

KORESPONDECE FRANTIŠKA SUŠILA

Setřídění a okomentování veškeré korespondence, která se po Františku Sušilovi dochovala

O Sušilově korespondenci obecně

Chceme-li znát motivy jednání nějakého člověka, je třeba s ním komunikovat. Jedná-li se o člověka zvláště významného, který už ovšem není mezi námi, nezbyvá než hodnotit jeho dílo a dopad tohoto díla. Přesto však – jak víme z případu mnoha velkých uměleckých mistrů – mnohá díla si žijí vlastním životem a často přinášejí ovoce, které ani sám autor nezamýšlel, nebo které ani nemohl tušit (a to jak v pozitivním, tak i negativním smyslu). Aby současník dovedl s velkou mírou objektivity posoudit dílo již zemřelého tvůrce, je nezbytné mít po ruce jeho korespondenci. V ní lze vyčíst nejen s jakými lidmi komunikoval a pod jakými vlivy jednal, ale také, a to především, jaké byly jeho nejvnitřnější motivace, zápasy, prohry i vítězství. Jak vnímal úspěch či neúspěch a vůbec jakou byl osobností.

V případě studia Sušilovy korespondence ovšem nejde jen o snahu co nejplastičtěji vykreslit již nežijícího tvůrce a hybatele duše národa. To by mohlo zavánět i čirou zvědavostí či senzacechtivostí. Snahou je vytvořit podklad, na kterém může vyrůst i mnoho zajímavých postřehů pro současnost. Je zajímavé pozorovat jeho zdánlivě marný boj o zachování jazyka, který už je mnohými považován za téměř mrtvý. Taktéž není bez zajímavosti studovat a pozorovat, jak živě se na jeho snaze podepisuje jeho pojetí ekleziologie, christologie, morálky a teologie vůbec. Jak úzké sepjetí mezi studiem Písma a teologií generuje závěry, které nejenže jsou ve shodě s Magisteriem, ale oprašují či odhalují pravdy víry, které byly z nejrůznějších důvodů jakoby pozapomenuty nebo zasunuty (což na Západě v 19. stol. postihlo přinejmenším pneumatologii či trinitologii) a navíc dávají tušit nové a dosud neobjevené horizonty, které mohou pomoci člověku udělat zase krůček na cestě k hlubšímu poznání Boha a ruku v ruce s tímto poznáním nalézat smysl i své vlastní existence.

Témata dopisů

Jednotlivé dopisy není vůbec lehké podle jednoznačně roztrdit podle tématu. Sušil byl sice vědecky zaměřený introvert, nicméně sociální citění mu naprosto nebylo cizí. Tedy i když žádá o nějakou literaturu, nebo řeší překlad toho či onoho slova, neopomene na lidskou rovinu adresáta a přidá vždy i něco z osobního života, ze života společnosti apod.

Ve 419ti dochovaných dopisech lze vyzorovat tři až čtyři základní témata, které se v nich vyskytují.

1. Ryze osobní, rodinná a korespondence mezi přáteli: těchto dopisů je nemalé množství. Vedle asi 20ti dopisů vyměněných se svou nejbližší rodinnou (synovec František, neteř Marie a Kateřina) se zajímá o zdraví a stav těch, kterým píše. Pravdou je, že

kromě rodinné korespondence to nebývá hlavní motiv dopisu, ale často dost podstatný. Do této skupiny lze zařadit i veškerou blahopřejnou a děkovnou korespondenci.

2. Dopisy z pozice starosty Dědictví Cyrilla a Methoda: zdá se, že těmto tématům je věnována většina dopisů. Velmi časně jsou vybídky k psaní a překládání různých životopisů svatých, cestopisů a vůbec všeho, čeho se v českém jazyce v té době nedostávalo. Na druhou stranu mnoho dopisů je adresováno Sušilovi právě jako starostovi Dědictví s různými stížnostmi (většinou, že jim nepřišla dosud kniha, na kterou jako členové dědictví mají právo). Zde se jedná o korespondenci s Tomášem a Matějem Procházkou, knězem a hrabětem Taroucou, s A.V. Šemberou, Benešem Kuldou, Františkem Hoškem (jedna z nejživějších korespondencí) a mnohými dalšími.
3. Korespondence spojená s vydáváním překladu a výkladu Nového zákona: těchto dopisů není mnoho, sotva desítky, ovšem mají velkou hodnotu, právě proto, že je v nich nejčitelněji zachycena Sušilova motivace, ale také preciznost, s jakou se překladu a výkladu chopil a v neposlední řadě i velká úcta ke Slovu Božímu, které chce co nejúzkostlivěji přenést na papír nebo nejlépe přímo do srdce čtenáře. O těchto tématech jedná zejména se třemi významnými lidmi té doby. Jednak je to redaktor a ředitel Časopisu katolické duchovenstva Karel Vinařický. Dále se jedná o dopisy vyměněné s českým biblistou Janem Krbcem, který na druhém vydání svého překladu a výkladu bible (z roku 1857) úzce se Sušilem spolupracoval a některé věci s ním skrze dopisy konzultoval. A v neposlední řadě komunikace s Klementem Borovým, se kterým sice řešil především technické věci ohledně vydávání NZ, ale v dopisech zaznívá nemálo zajímavých informací.
4. Korespondence týkající se hudby, lidové tvorby apod. Těchto dopisů je asi nejméně, nicméně ukazují, že ve své době bylo Sušilovo jméno známé všem vlastencům. Obrací se na něj jak Čelakovský, tak Rieger (při tvorbě Slovníku naučného), tak i Neruda, Hálek, Hanka, Štulc a další.

Technické zpracování dopisů v této práci

Vycházel jsem z knihy, kterou redigoval Julius Vychodil: VYCHODIL, Pavel Julius, ed. *Z doby Sušilovy: sbírka dopisů*. V Brně: Papežská knihtiskárna benediktinů rajhradských, 1917. 548, iv s.

Níže je shromážděno z různých zdrojů 419 dopisů, na kterých je Sušil uveden buď jako odesílatel, nebo jako adresát. Vychodil sám neuvádí systém, podle kterého dopisy řadí, což velmi stěžuje orientaci v knize (obsah zde též není, pouze jakýsi rejstřík).

Níže jsem se tedy rozhodl abecedně seřadit všechny adresáty i odesílatele s tím, že Sušil je vždy na té opačné straně, tedy jeho jméno netřeba psát. Dále je u každého dopisu napsán datum sepsání. Ne u všech však tento údaj je uvedený, a proto zůstává pouze měsíc a rok, někdy pouze rok. Bohužel tato informace chybí už v samotných dopisech, takže ani s originálem v ruce bychom nebyli schopni tento údaj dohledat.

Dalším údajem (a ten je stěžejním) je číslo strany, na které tento dopis najdete ve Vychodilově knize. U každého dopisu je více méně heslovitě poznamenáno hlavní téma, nebo hlavní témata a pokud se to zdá být vhodně, někdy je do tohoto popisu zařazena i citace z onoho dopisu.

Zpracoval: Jiří Janalík

Akademický čtenářský spolek v Praze jako odesílatel, dne: 23.06.1861, na straně: 538.
Stručný obsah dopisu: Oznamuje jmenování čestným členem.

Akademický čtenářský spolek v Praze jako odesílatel, dne: 26.10.1861, na straně: 539.
Stručný obsah dopisu: Děkuje za dar.

Bečák, Tomáš jako odesílatel, dne: 17.05.1847, na straně: 154.
Stručný obsah dopisu: Posílá svůj kancionál.

Bečák, Tomáš jako odesílatel, dne: 22.11.1849, na straně: 154.
Stručný obsah dopisu: Dotazy ohledně podpory časopisu Cyrill a Method, který Bečák s baronem Königsbrunnem a Jarolým Lýskem začali vydávat v Olomouci

Bečák, Tomáš jako odesílatel, dne: 16.07.1851, na straně: 155.
Stručný obsah dopisu: Posílá svůj kancionál na ukázkou k rozprodeji místo peněz (které snad měly být určeny Dědictví CM)

Bečák, Tomáš jako odesílatel, dne: 14.02.1852, na straně: 156.
Stručný obsah dopisu: Zásilka kancionálu. Roztržka se Slovenskem. Odpadlík Brázdil

Bečák, Tomáš jako odesílatel, dne: 5.10.1852, na straně: 157.
Stručný obsah dopisu: Práce pro Dědictví CM. Pešinova práce pro Dědictví svatojánské. Dodané kancionály.

Bečák, Tomáš jako odesílatel, dne: 30.10.1852, na straně: 158.
Stručný obsah dopisu: Napomenutí ohledně příliš pomalých zásilek z Dědictví CM.

Bečák, Tomáš jako odesílatel, dne: 30.01.1853, na straně: 159.
Stručný obsah dopisu: Píše o svých knihách, jež posílal a posílá. Ohlášený návrat pastora Kubíka. Odpadlík Brázdil.

Bečák, Tomáš jako odesílatel, dne: 10.04.1853, na straně: 160.
Stručný obsah dopisu: Oznamuje nové členy dědictví. Volba arcibiskupa. Nápěvy k písním v kancionálu.

Bečák, Tomáš jako odesílatel, dne: 19603, na straně: 161.
Stručný obsah dopisu: Děkuji za tři sešity celkové sbírky Sušilovy. Sbíráni pověstí se mu nedaří. O "Putování Krista Pána" a vlastním vydávání "Život Pána našeho JK a PM", které už je v tisku. Banskobystrický časopis Cyrill a Method. Povolání do olomouckého alumnátu.

Bečák, Tomáš jako odesílatel, dne: 19640, na straně: 162.

Stručný obsah dopisu: Posílá své spisy. Uvahy o změně místa. Sbíráni pověstí se nedaří.

Bečák, Tomáš jako odesílatel, dne: 15.05.1854, na straně: 163.

Stručný obsah dopisu: Přesídlení do Olomouckého alumnátu.

Bečák, Tomáš jako odesílatel, dne: 20167, na straně: 163.

Stručný obsah dopisu: Záměry ohledně oslav CM. Pozvání na pobyt v alumnátě.

Bečák, Tomáš jako odesílatel, dne: 9.03.1849, na straně: 533.

Stručný obsah dopisu: Překvapen založením Dědictví CM. Ale přece nabízí svou pomoc. Odpadník Brázdil.

Bílý, Jan jako odesílatel, dne: 14.04.1850, na straně: 174.

Stručný obsah dopisu: Posílá přípis k nějakému spisu.

Bílý, Jan jako odesílatel, dne: 1854, na straně: 175.

Stručný obsah dopisu: O svém přivítání od farníků. Zve k sobě na Vánoce.

Bílý, Jan jako odesílatel, dne: 27.05.1859, na straně: 176.

Stručný obsah dopisu: Žádá o zaslání zapomenutých archů korektury (asi svého Dějepisu církve katolické). Děkuje za úsudek o svých znělkách. O hospodářské knize Ronovského pro Dědictví CM. Zmínka o Kubínkovi.

Blaha, František jako odesílatel, dne: 12.03.1851, na straně: 259.

Stručný obsah dopisu: Pro přípravu na zkoušky nemůže uložené práce pro Dědictví zatím převzít.

Blaha, František jako odesílatel, dne: 10.08.1862, na straně: 260.

Stručný obsah dopisu: Očekává Sušila a Karla Smídka na návštěvu.

Blaha, František jako odesílatel, dne: 7.01.1864, na straně: 261.

Stručný obsah dopisu: Děkuje za výtisk překladu sv. Matouše a sděluje, že choroba krční už polevila.

Blaha, František jako odesílatel, dne: 30.12.1864, na straně: 262.

Stručný obsah dopisu: Blahopřeje k čestnému kanovnictví. Doufá ve změnu chování k naší straně (národovců).

- Blaha, František jako odesílatel, dne: 10.12.1865, na straně: 262.**
Stručný obsah dopisu: Děkuje za 2.díl Nového zákona. Adresa císaři na moravském sněmu. Blahopřeje k čestnému doktorátu. Nemoc.
- Blaha, František jako odesílatel, dne: 25.04.1868, na straně: 264.**
Stručný obsah dopisu: Děkuji za dárky a zve na zotavenou k sobě.
- Boigner, Ondřej jako odesílatel, dne: 08.02.1837, na straně: 17.**
Stručný obsah dopisu: Radost nad jmenováním Sušilovým plus zprávy z bývalé Sušilovy farnosti
- Boigner, Ondřej jako adresát, dne: 01.08.1838, na straně: 20.**
Stručný obsah dopisu: Plány na prázdniny.
- Boigner, Ondřej jako adresát, dne: 1848, na straně: 20.**
Stručný obsah dopisu: Prosba o možnost léčby očního neduhu u Priessnice v Gräfenbergu
- Borový, Klement Dr. jako odesílatel, dne: 21.09.1867, na straně: 485.**
Stručný obsah dopisu: Korektura Sušilova díla.
- Borový, Klement Dr. jako odesílatel, dne: 5.12.1867, na straně: 486.**
Stručný obsah dopisu: Pozdržení tisku Sušilova díla.
- Borový, Klement Dr. jako odesílatel, dne: 21.01.1868, na straně: 486.**
Stručný obsah dopisu: Konkurz na profesuru NZ v Olomouci. Zaslání druhého výtisku evangeli sv. Jana. Volba kanovníka na Vyšehradě.
- Borový, Klement Dr. jako adresát, dne: 10.10.1867, na straně: 544.**
Stručný obsah dopisu: O korektuře výkladu NZ a novotách jazykových.
- Borový, Klement Dr. jako adresát, dne: 17.11.1867, na straně: 545.**
Stručný obsah dopisu: Předmluva k evangeliu sv. Jana
- Borový, Klement Dr. jako adresát, dne: 21.12.1867, na straně: 545.**
Stručný obsah dopisu: Děkuje za výtisky evangelia sv. Jana. Proticírkevní boj a nový list v Praze.

Borový, Klement Dr. jako adresát, dne: 2.01.1868, na straně: 546.

Stručný obsah dopisu: Honorář za evangelium sv. Jana. "Národní Pokrok". Výklad NZ hotov. Brošurový spolek v Praze.

Bradáč, Vincenc jako odesílatel, dne: 2.10.1862, na straně: 503.

Stručný obsah dopisu: Jednání o novém kancionálu.

Bradáč, Vincenc jako odesílatel, dne: 6.03.1863, na straně: 503.

Stručný obsah dopisu: Zasílá knihu Sušilovi jako dar.

Bradáč, Vincenc jako odesílatel, dne: 25.04.1863, na straně: 504.

Stručný obsah dopisu: Zřejmě potíže s vydáváním kancionálu.

Bratranek, Tomáš Dr. jako odesílatel, dne: 21.01.1865, na straně: 517.

Stručný obsah dopisu: Posílá svou rozpravu o moravské lidové písni.

Caban, Ondřej jako odesílatel, dne: 18.10.1852, na straně: 346.

Stručný obsah dopisu: Posílá přípis k poplatku pro Dědictví CM a Moravskou Národní Jednotu.

Čapka, Sebastian jako odesílatel, dne: 1.10.1854, na straně: 366.

Stručný obsah dopisu: Děkovný list na rozloučenou.

Čapka, Sebastian jako odesílatel, dne: 10.06.1855, na straně: 367.

Stručný obsah dopisu: Zpráva o hledaném Pešinově Moravopisu, o Sušilově překladu sv. Otců a o Moravských písních a také o vydávání českého Písma v Praze.

Čelakovský jako odesílatel, dne: 21.10.1828, na straně: 7.

Stručný obsah dopisu: Žádost o písně do své sbírky.

Čepka, Leo jako odesílatel, dne: 19.10.1853, na straně: 365.

Stručný obsah dopisu: Posílá svou knihu a děkuje za darované spisy.

Desolda, Jan jako odesílatel, dne: 16.12.1857, na straně: 427.

Stručný obsah dopisu: Žádá, aby se své modlitební knize směl otisknout církevní hymny dle překladů Sušilových.

Desolda, Jan jako odesílatel, dne: 11.06.1859, na straně: 428.

Stručný obsah dopisu: Posílá svou modlitební knihu Sušilovi a biskupovi, nabízí Dědictví CM k vydání dva překlady.

Deutch, Daniel jako odesílatel, dne: 27.03.1859, na straně: 436.

Stručný obsah dopisu: Oslava Cyrila a Metoděje a návrhy na psaní jejich jmen (v podstatě navrhuje dnešní zápis).

Doucha, František jako odesílatel, dne: 26.05.1851, na straně: 271.

Stručný obsah dopisu: Lituje, že Sušil pro churavost nemohl mu vyhovět a poslat mu nějaké své básně do jeho sbírky, do níž mu Kulda ochotně přispěl. Vrací rukopis Sušilových národních písní a obyčejů.

Dučman, Handrij jako odesílatel, dne: 20.12.1862, na straně: 506.

Stručný obsah dopisu: Posílá svou knížku, děkuje za časopis Školník, oznamuje založení katolického i protestantského družstva ke cti sv. Cyrila a Metoděje.

Dudík, Antonín jako odesílatel, dne: 18.01.1853, na straně: 347.

Stručný obsah dopisu: Přihlašuje další členy Dědictví CM.

Dudík, Antonín jako odesílatel, dne: 23.03.1855, na straně: 348.

Stručný obsah dopisu: Dědictví CM. Očekávaná návštěva Sušilova. Národní kroj ve farnosti. Chystá kázání a katecheze do tisku. Olomoucké hradby se opravují.

Dudík, Antonín jako odesílatel, dne: 18.11.1856, na straně: 349.

Stručný obsah dopisu: Posílá 1.díl svých tištěných kázání. Překlad Akt svatých mučedníků.

Dudík, Antonín jako odesílatel, dne: 16.01.1858, na straně: 350.

Stručný obsah dopisu: Posílá překlad akt východních mučedníků (Pravé dějiny sv. mučedníků východních 1858), který chce věnovat rajhradskému opatu G. Kalivodovi.

Dudík, Antonín jako odesílatel, dne: 3.03.1858, na straně: 351.

Stručný obsah dopisu: Česká prosodie a mluva. Zřekl se úmyslu připravovat se na doktorát bohosloví. Sepisuje povídku. Honorář za překlad akt mučedníků.

Dudík, Antonín jako odesílatel, dne: 9.10.1858, na straně: 352.

Stručný obsah dopisu: Děkuje z práci venovanou překladu akt mučedníků. Vzpomíná na Sušilovu návštěvu. Něco o synodě v Olomouci.

Dunder, Josef jako odesílatel, dne: **26.03.1866**, na straně: 527.

Stručný obsah dopisu: Nabízí rukopisy k vydání.

Fáborský, Jan jako odesílatel, dne: **25.01.1853**, na straně: 354.

Stručný obsah dopisu: O rytí mapy Palestiny, kterou Fáborský pro Dědictví CM nakreslil.

Fáborský, Jan jako odesílatel, dne: **15.03.1853**, na straně: 355.

Stručný obsah dopisu: O rytí mapy Palestiny.

Fáborský, Jan jako odesílatel, dne: **28.07.1853**, na straně: 356.

Stručný obsah dopisu: Objednávka tuše na kresbu mapy.

Fejfalik, Julius jako odesílatel, dne: **30.07.1860**, na straně: 489.

Stručný obsah dopisu: Posílá své spisy, žádá o půjčení rukopisu o lidových divadlech a děkuje za Hymny církevní.

Fejfalik, Julius jako odesílatel, dne: **10.08.1860**, na straně: 491.

Stručný obsah dopisu: Názor na písemnictví středověké. Dík za zásilku lidových her a prosba o některé bližší údaje o nich.

Fiala, Antonín jako odesílatel, dne: **3.11.1865**, na straně: 525.

Stručný obsah dopisu: Děkuje za nějaký dar a za knihy Dědictví CM. Zve k sobě na prázdniny.

Frencl, Innocenc Dr. jako odesílatel, dne: **10.09.1859**, na straně: 447.

Stručný obsah dopisu: O chystaném kancionálu.

Geissler, Bedřich jako odesílatel, dne: **13.10.1865**, na straně: 523.

Stručný obsah dopisu: Stěžuje si na poměry v novém působišti.

Hájek, Tomáš jako odesílatel, dne: **14.07.1851**, na straně: 272.

Stručný obsah dopisu: Hlásí se do Dědictví CM, ale příspěvek zaplatí až později.

Halabala, Method jako odesílatel, dne: **16.06.1858**, na straně: 537.

Stručný obsah dopisu: Blahopřání k narozzeninám.

Hanka, Václav jako odesílatel, dne: **05.1860**, na straně: 487.

Stručný obsah dopisu: Doporučení pro prof. Lavrovského.

Häusel Michael jako odesílatel, dne: **19.07.1865**, na straně: 520.

Stručný obsah dopisu: Oznamuje povýšení jeho za doktora h. c.

Hórník, Michal jako odesílatel, dne: **23.09.1863**, na straně: 512.

Stručný obsah dopisu: O lužickém vydavatelství Towarštvu.

Hošek, František jako odesílatel, dne: **10.12.1850**, na straně: 191.

Stručný obsah dopisu: Zprávy o studiích a životě v ústavě sv. Augustina a na fakultě. Osobní drobnosti. Fürstovy české bohoslužby.

Hošek, František jako adresát, dne: **16.12.1850**, na straně: 194.

Stručný obsah dopisu: Zprávy o známých (Kulda, Pojmon, Šmídek, Bílý). Nutnost práce náboženské. Fürstovo slovanské bohoslužebné počínání. Zásilky knih a osobní drobnosti.

Hošek, František jako adresát, dne: **18.05.1851**, na straně: 196.

Stručný obsah dopisu: O chystané sbírce básní "Růže a trní". Záchvat dny. Odpadlík Juránek. Dotaz na rozvrh bohoslovných studií ve Vídni. Vzkaz Stárovi. Porady s V. Štulcem ohledně kalendáře.

Hošek, František jako adresát, dne: **21.06.1851**, na straně: 198.

Stručný obsah dopisu: Juránkův odpad. "Růže a trní". Úřední výstraha red. "Kathol. Blatt" a zabavení listu z důvodu kritiky bezbožnosti úředníků. Kalendář Moravan a Bílého "Historie Moravy".

Hošek, František jako odesílatel, dne: **1.07.1851**, na straně: 201.

Stručný obsah dopisu: Omlouvá své dlouhé odmlčení se. Nemoci.

Hošek, František jako adresát, dne: **24.10.1851**, na straně: 202.

Stručný obsah dopisu: Zásilka bohoslovných knih, předplacení Vukova slovníku, dar Miklosićevo díla Monumenta linguae palaeoslov.

Hošek, František jako adresát, dne: **4.11.1851**, na straně: 203.

Stručný obsah dopisu: Zásilka bohoslovných knih. Komunikace s Miklošicem.

Hošek, František jako odesílatel, dne: **16.11.1851**, na straně: 203.

Stručný obsah dopisu: Semischovy názory o sv. Justinovi, zmínka o některých spisech bohoslovných. Obsazení biskupství ve sv. Hippolitě. Překlady z Koranu, z hymnů Efrémových, makam Haririo. Práce o sv. Justinovi pochválena.

Hošek, František jako adresát, dne: 17.12.1851, na straně: 206.

Stručný obsah dopisu: Spis Semischův. Pověst o odchodu biskupa Schlaffgotsche. Pro úřední nepřízeň zrazuje od návštěvy přednášek o cyrilštině, přičemž cyrilštinu samou doporučuje studovat. Radí překládat syrské hymny a Koran. Pochvala Hoška od představených. Starost o synovce Tomáška, osobní drobnosti.

Hošek, František jako odesílatel, dne: 8.01.1852, na straně: 208.

Stručný obsah dopisu: Synovec Fr. Tomášek. Miklosiéc. Osobní poznámky. Z boje o güntherianismus.

Hošek, František jako adresát, dne: 2.02.1852, na straně: 210.

Stručný obsah dopisu: Zpráva o budoucí sekretářství Hoškově. Nepravdivé pověsti o přesídlení biskupa. Odštěpení Slováků. Překlad Koranu a Efrema S., dějiny mučedníků východních.

Hošek, František jako odesílatel, dne: 11.02.1852, na straně: 212.

Stručný obsah dopisu: Nevěří, že se stane biskupským tajemníkem. Práce z východních literatur. Odštěpení slovenské.

Hošek, František jako adresát, dne: 22.03.1852, na straně: 214.

Stručný obsah dopisu: Oční nemoc která omezuje práce. Missie v Brně. Orientálních knihy nejsou v Brně. II. Ročník bohosloví v Brně. Osobní poznámky.

Hošek, František jako odesílatel, dne: 15.06.1852, na straně: 216.

Stručný obsah dopisu: Blahopřání k jmeninám. Rigorozní práce a jiné práce.

Hošek, František jako adresát, dne: 24.06.1852, na straně: 217.

Stručný obsah dopisu: Poděkování za blahopřání. Akta východních mučedníků. Chlapecký seminář. Jubileum církevní. Dotaz na synovce, právníka Františka Tomáška. Nevalná ohlas na mariánská kázání na Petrově. O vydávání Putování Krista Pána.

Hošek, František jako odesílatel, dne: 16.07.1852, na straně: 219.

Stručný obsah dopisu: Škorpík a biskup Schlaffgotsche. O českých kněžích. Akta východních mučedníků. Seminář. Kolping.

Hošek, František jako adresát, dne: 18.07.1852, na straně: 222.

Stručný obsah dopisu: Akta východních mučedníků. Změněné smýšlení biskupovo o českých kněžích. Obavy o synovce Františka Tomáška. Günterova škola.

Hošek, František jako odesílatel, dne: 26.07.1852, na straně: 223.

Stručný obsah dopisu: Blahopřání. Fr. Tomášek. Kutscher. Cesta do Gräfenbergu na zotavenou.

Hošek, František jako odesílatel, dne: 12.06.1853, na straně: 225.

Stručný obsah dopisu: Blahopřání. Fessler ve Frintaneu. Vedle studia dogmatiky skládá básně. Biskup brněnský nezvolen za arcibiskupa Olomouckého. Stesk Bílého ve slovenském časopise "Cyrill a Method".

Hošek, František jako adresát, dne: 5.07.1853, na straně: 227.

Stručný obsah dopisu: Adresa kněžstva Brněnskému biskupovi (radost projevená nad tím, že se nestal arcibiskupem), změny v kněžstvu. Dr. Bílý. Dar 10 zl.

Hošek, František jako adresát, dne: 26.07.1853, na straně: 229.

Stručný obsah dopisu: Zamýšlená cesta do Vídně. Národní písně. Osobní novinky z dieceze. Zkoušky Matěje Procházky a Karla Šmídka z češtiny.

Hošek, František jako odesílatel, dne: 4.11.1853, na straně: 230.

Stručný obsah dopisu: Složena zkouška z dogmatiky, chystá se z morálky. Jednání o českých učních ve Vídni (Kulda a Fürst). Dotaz na radu, jaký předmět si zvolit pro nastávající disertaci.

Hošek, František jako adresát, dne: 20.11.1853, na straně: 232.

Stručný obsah dopisu: Za předmět dizertace radí starozákonní oběti. O disertaci dr. Bílého. České teologické názvosloví, česká mluvnice. Zásilka knih. Pokles stříbra.

Hošek, František jako odesílatel, dne: 21.11.1853, na straně: 234.

Stručný obsah dopisu: Opakuje žádosti z předchozího listu ohledně disertace, české mluvice atd.

Hošek, František jako adresát, dne: 1.12.1853, na straně: 236.

Stručný obsah dopisu: Seznam poslaných spisů. Pro mravovědu radí Summu Tomáše Aq. Připomíná práci na aktech východních mučedníků. Žádá ho, ab si opatřil staroslovanský misál i breviář.

Hošek, František jako adresát, dne: 1853, na straně: 237.

Stručný obsah dopisu: Posílá dopis d'Elvertův a své písně.

Hošek, František jako odesílatel, dne: 21.01.1854, na straně: 238.

Stručný obsah dopisu: Látka k disertaci.

Hošek, František jako odesílatel, dne: 1.02.1854, na straně: 238.

Stručný obsah dopisu: Pro nedostatek času nemůže disertaci o starozákonních obětech. Pomůcky k práci o Novokřtěncích. Podobizna Sušilova. Fürst dostal faru.

Hošek, František jako odesílatel, dne: 17.02.1854, na straně: 240.

Stručný obsah dopisu: Práce o Novokřtěncích. Setkání s krajany. Návštěvy knihoven. Zprávy z rodiště.

Hošek, František jako adresát, dne: 12.03.1854, na straně: 241.

Stručný obsah dopisu: Ředitelské místo na hlavní škole po Vincenci Žákovi. Dizertace a promoce Hoškova. Studium spisů Miklošicových.

Hošek, František jako odesílatel, dne: 5.04.1854, na straně: 243.

Stručný obsah dopisu: Dizertace. Sušil očekáván ve Vídni. Budoucí úřad Hoškův. Překlad syrských hymnů. Biskup Schlauffgotche pochvalně o Hoškovi. Richersova teorie elohistická a jahvistická.

Hošek, František jako adresát, dne: 24.04.1854, na straně: 245.

Stručný obsah dopisu: Nemohl jet do Vídně. Akta východních mučedníků. Překlad Josefa Flavia. Potíže s příbuznými. Lázně. Amnestie snad i pro synovce.

Hošek, František jako odesílatel, dne: 17.06.1854, na straně: 246.

Stručný obsah dopisu: Blahopřání ke jmeninám. Rigorozní zkouška z morálky a práce na disertaci. Obavy a starosti ohledně budoucnosti alumnátu a návratu z Vídně. Ignát Wurm.

Hošek, František jako adresát, dne: 20.06.1854, na straně: 247.

Stručný obsah dopisu: Věnování dizertace biskupovi. Cesta do lázní.

Hraběta, Jan jako odesílatel, dne: 3.02.1852, na straně: 329.

Stručný obsah dopisu: Chce se stát členem Dědictví CM.

Hron, Vojtěch jako odesílatel, dne: 20.02.1863, na straně: 508.

Stručný obsah dopisu: Podmínky vydávání Sušilova NZ

Chmeliček, Josef Dr. jako odesílatel, dne: 4.04.1863, na straně: 509.

Stručný obsah dopisu: Blahopřání k řádu sv. Anny. Spis jeho "Cesta do sv. země."

Chmeliček, Josef Dr. jako odesílatel, dne: 28.09.1863, na straně: 510.

Stručný obsah dopisu: Zapůjčení dřevořezeb obrazů z Palestiny.

Chodníček, Julius jako odesílatel, dne: 2.02.1863, na straně: 507.

Stručný obsah dopisu: O chystaných dějinách papežů.

Chrástek, Michal jako odesílatel, dne: 13.06.1865, na straně: 519.

Stručný obsah dopisu: Zásilka knih. Práce pro národ.

Chrástek, Michal jako odesílatel, dne: 12.02.1857, na straně: 520.

Stručný obsah dopisu: Zásilka knih. Obavy o budoucnost národa.

Chrysander, Friderich jako odesílatel, dne: 12.09.1853, na straně: 361.

Stručný obsah dopisu: Sběrka národních písní a jejich překlad do němčiny.

Janalík, Vincenc jako odesílatel, dne: 7.01.1845, na straně: 108.

Stručný obsah dopisu: Děkuje za shlédnutí a poznámky k jeho spisu "Která církev je církev Kristova?"

Janalík, Vincenc jako odesílatel, dne: 1.06.1845, na straně: 109.

Stručný obsah dopisu: Úsudek Tomáše Procházky o jeho povídce (zřejmě "Rodina Důvěrova"). Procvičování a zlepšování se v češtině. Opravy katechismu.

Janalík, Vincenc jako odesílatel, dne: 5.11.1845, na straně: 111.

Stručný obsah dopisu: Posílá práce k opravě. Protože se nedostal do Ohrozimi (na Prostějovsku), chce se hlásit do Studénky.

Janalík, Vincenc jako odesílatel, dne: 5.01.1846, na straně: 112.

Stručný obsah dopisu: Finanční obtíže. O vzniku a původu povídky "Přátelé".

Janalík, Vincenc jako odesílatel, dne: 27.02.1847, na straně: 114.

Stručný obsah dopisu: Lítost nad nevalným posudkem Tomáše Procházky Janalíkovy povídky "Přátelé". Pověsti o zbojníku Ondrášovi. Drobnosti z duchovní zprávy a nehoda při jízdě, která mu způsobila doživotní kýlu.

Janalík, Vincenc jako odesílatel, dne: 6.01.1850, na straně: 116.

Stručný obsah dopisu: Nářky nad kancelářskými pracemi následkem změněných veřejných poměrů po roce 1848. Odebírání novin a jiné osobní zprávy zejména o špatném zdravotním stavu.

Janalík, Vincenc jako odesílatel, dne: 3.03.1850, na straně: 117.

Stručný obsah dopisu: Drobnosti z duchovní správy. Sliby střídmosti. Velké množství práce na jednoho duchovního bez pomocníka. Překážky založení katolické jednoty.

Janalík, Vincenc jako odesílatel, dne: 4.12.1851, na straně: 119.

Stručný obsah dopisu: Noví členové Dědictví CM. Finanční nesnáze.

Janalík, Vincenc jako odesílatel, dne: 20.01.1853, na straně: 120.

Stručný obsah dopisu: Rozesílání knih z Dědictví sv. Jana. Není členem Jednoty brněnské a vysvětluje důvody proč. Slavnost 25 let kněžství v Újezdě.

Janalík, Vincenc jako odesílatel, dne: 26.01.1854, na straně: 123.

Stručný obsah dopisu: Omlouvá své nářky, o nepřítomnosti na sjezdu Jednoty a nepřispívání do Hlasu. Rukopis "Deodat" v Praze. Oční choroba.

Janoušek, Jan jako odesílatel, dne: 4.11.1865, na straně: 526.

Stručný obsah dopisu: Projevuje svou úctu vůči Sušilovi.

Jireček, Hermenegild jako odesílatel, dne: 10.05.1851, na straně: 270.

Stručný obsah dopisu: Žádá o návrh moravského zpravodaje "Vesny".

Jireček, Josef jako odesílatel, dne: 7.10.1854, na straně: 369.

Stručný obsah dopisu: Navrhuje Pešinův Moravopis vydat nákladem Dědictví CM.

Jireček, Josef jako odesílatel, dne: 1855, na straně: 370.

Stručný obsah dopisu: Spis Pešinův. Duchovenstvo a spisy Matice České. Hefertův pozitivní pohled na Jana Husa.

Jireček, Josef jako odesílatel, dne: 22.12.1860, na straně: 371.

Stručný obsah dopisu: Chystaná obrana Rukopisů (Hankových)

Jireček, Josef jako odesílatel, dne: 27.03.1868, na straně: 372.

Stručný obsah dopisu: Žádost o "Moravana", ve kterém je otištěn napomínací spis Tetourův z Tetova. Plánované práce.

Jireček, Josef jako odesílatel, dne: 17.04.1868, na straně: 373.

Stručný obsah dopisu: Spis Tetourův. Sušilova zázisilka biblických rukopis z roku 1406. Ferdinand Schulz a jeho objev neznámého Komenského latinského listu.

Jireček, Josef jako odesílatel, dne: 21.04.1868, na straně: 374.

Stručný obsah dopisu: Potvrzuje a zasílá porvzení o obdržení 3 rukopisů NZ.

Jirsík, Jan Valerián jako odesílatel, dne: 31.07.1847, na straně: 174.

Stručný obsah dopisu: Žadost o podporu jím tehdy refigovaného ČKD.

Jurášek, Jan jako odesílatel, dne: 25.08.1859, na straně: 446.

Stručný obsah dopisu: Posílá písně pro chystaný kancionál. Reklamuje podíly Dědictví CM.

Kalivoda, opat v Rajhradě jako odesílatel, dne: 19.03.1857, na straně: 430.

Stručný obsah dopisu: Posílá Études s článkem Martyrologium Odonis.

Kampelík, František Cyril MUDr. jako odesílatel, dne: 7.03.1862, na straně: 501.

Stručný obsah dopisu: Žádá výměnu Sušilových písní moravských ta své spisy. Soustředění západních Slovanů.

Kandus, Karel jako odesílatel, dne: 13.4.1854, na straně: 366.

Stručný obsah dopisu: Posílá národní hymny na překlad do češtiny.

Karlík, Hugo jako odesílatel, dne: 04.04.1839, na straně: 24.

Stručný obsah dopisu: dotaz, zda někdo pracuje na vydání životopisu svatých

Kittner, Matěj jako odesílatel, dne: 29.10.1853, na straně: 364.

Stručný obsah dopisu: O jakémsi nedorozumnění u švagra Vorla v Ivančicích.

Kober, J. L. jako odesílatel, dne: 7.11.1865, na straně: 526.

Stručný obsah dopisu: Podmínky vydání Spisu sv. Otcův apoštoských.

Kopp, Jan jako odesílatel, dne: 13.03.1852, na straně: 330.

Stručný obsah dopisu: Zabývá se zejména harmonizací lidových písní.

Kopp, Jan jako odesílatel, dne: 30.04.1852, na straně: 332.

Stručný obsah dopisu: Velmi rozsáhlý dopis věnovaný především hudbě (obsahuje i notové zápisy) a to jak lidové tak i církevní

(mešní zpěvy apod.)

Kramérius, Vojtěch jako odesílatel, dne: 23.03.1859, na straně: 433.

Stručný obsah dopisu: Žádá o podíly Dědictví CM, posílá spisek o svém otci.

Krbec, Jan jako odesílatel, dne: 8.11.1851, na straně: 313.

Stručný obsah dopisu: Žádá o pomoc při sestavování kancionálu a pro nové vydání Písma.

Krbec, Jan jako odesílatel, dne: 18.11.1851, na straně: 315.

Stručný obsah dopisu: Daruje své spisky Dědictví CM. Kancionál. Práce na překladu Písma, revize Procházkova překladu. ČKD a nedostatek mladých spolupracovníků na jeho vydávání.

Krbec, Jan jako odesílatel, dne: 27.12.1851, na straně: 317.

Stručný obsah dopisu: Překlad Písma, analytické sondy do překladu Allioliho (překlad do němčiny s papežským schválením a s poznámkovým aparátem). Zmínka o práci Františka Novotného z Luže. Pozitivní zmínka o Janu Husovi. Znovu prosba o pomoc s revizí předchozího vydání NZ. Kancionál. O jménu Metoděj.

Krbec, Jan jako odesílatel, dne: 19054, na straně: 319.

Stručný obsah dopisu: Kancionál. Zmínka o formě vydání nového překladu bible.

Krbec, Jan jako odesílatel, dne: 19113, na straně: 320.

Stručný obsah dopisu: Bible - odlišnosti mezi řečtinou a latinou s otázkou, jak překládat do češtiny optativy, aoristy apod. Kancionál. Stěžování Slováků, že jsou přehlíženi.

Krbec, Jan jako odesílatel, dne: 19334, na straně: 325.

Stručný obsah dopisu: Kancionálové nápěvy, reakce na Sušilovy připomínky k překladu NZ, návrh jak rozšířit a doplnit Procházkovo Cestování Pána Ježíše po sv. zemi. O jeho překladu Eusebiových církevních dějin.

Krbec, Jan jako odesílatel, dne: 19536, na straně: 328.

Stručný obsah dopisu: Kancionál. Kvůli překladu NZ znovu prochází celý NZ v řečtině. O vydávání Eusebiových církevních dějin.

Kulda, Beneš Method jako adresát, dne: 25.06.1852, na straně: 336.

Stručný obsah dopisu: Nařizuje úpisem zajistit pohledávku Dědictví u hr. Taroucy (jedná se o 1000 zlat. stří!).

Kulda, Beneš Method jako odesílatel, dne: 12.06.1855, na straně: 336.

Stručný obsah dopisu: Verše napsané a určené Sušilovy od "Kulíška".

Kulda, Beneš Method jako adresát, dne: 29.06.1859, na straně: 337.

Stručný obsah dopisu: Kancionál a brněnská konzistoř, úkol Kuldův. Nový překlad církevních hymnů. Wurm u Olomouckého arcibiskupa ohledně kancionálu a sbírání písní. Životopis Tomáše Procházky. Odchod hr. Taroucy na bojiště v Itálii.

Kulda, Beneš Method jako adresát, dne: 4.07.1860, na straně: 340.

Stručný obsah dopisu: Kuldova práce pro kancionál.

Kulda, Beneš Method jako odesílatel, dne: 10.12.1862, na straně: 340.

Stručný obsah dopisu: Vydání životopisu a básniček Tomáše Procházky

Kulda, Beneš Method jako odesílatel, dne: 1.01.1863, na straně: 342.

Stručný obsah dopisu: Životopis Tomáše Procházky pro Ivančice a další zájemce.

Kulda, Beneš Method jako odesílatel, dne: 17.12.1864, na straně: 343.

Stručný obsah dopisu: Blahopřání k čestnému kanovníctví.

Lelek, Cyprián jako odesílatel, dne: 18.10.1844, na straně: 103.

Stručný obsah dopisu: Posílá nasbírané národní písně a zve Sušila ke sbírání do Slezka. Chystá čítanku a slabikář. Klácelovo odstoupení od profesury. Spolky střídmosti.

Lelek, Cyprián jako odesílatel, dne: 4.11.1846, na straně: 105.

Stručný obsah dopisu: Vydání národních písní a potíže s censurou. Knihkupectví Moslerovo v Hlučíně prodává české spisy. Prostonárodní časopis "Holubice". Proti sobě bojující sekty v okolí (tzv. Rongeanství).

Lelek, Cyprián jako odesílatel, dne: 24.07.1856, na straně: 106.

Stručný obsah dopisu: Zve k sobě do Vodky, kam se právě přestěhoval. Posílá 17 sesbíraných písní.

Lelek, Cyprián jako odesílatel, dne: 21.12.1860, na straně: 107.

Stručný obsah dopisu: Radost nad rozkvětem dědictví CM. Kalendář Moravan měl by se také v Hornoslezku distribuovat a Jednota svatoklementska by měla mít oddíl pro vědu a literaturu. O vážnosti Sušila u vlastenců českých.

Lýsek, Jarolím jako odesílatel, dne: 1853, na straně: 535.

Stručný obsah dopisu: Posílá olomouckou kurendu o Dědictví CM. Žádá o překlad německých písní pro tovaryše a nápěvy ke

Galašově Muze moravské. Nemoc arcibiskupa olomouckého.

Machay, František jako odesílatel, dne: 23.11.1854, na straně: 375.

Stručný obsah dopisu: Poděkování za knihy. Přihláška do Dědictví CM a k odebrání Hlasu. Setkání v Trenčínských lázních. Omluva, že list je psán slovensky.

Machay, František jako odesílatel, dne: 16.10.1855, na straně: 378.

Stručný obsah dopisu: Pro přípravu na zkoušky může životopis sv. Štěpána napsati až ve dvou letech. Zásilka knih Dědictví CM do Pešti.

Machay, František jako odesílatel, dne: 19.12.1855, na straně: 380.

Stručný obsah dopisu: Potvrzuje půjčená díla, slibuje uloženou práci a děkuje za darované knihy (Zajímavé neznáme tituly, jako např. Biblický dějepis zjevení Božího v St. Zákoně).

Machay, František jako odesílatel, dne: 28.12.1856, na straně: 382.

Stručný obsah dopisu: Důvody proč se mu nedaří sepsat životopis sv. Štěpána. Marie, neteř Sušilova.

Machay, František jako odesílatel, dne: 19.07.1857, na straně: 384.

Stručný obsah dopisu: Omluvy za nedodaný rukopis o sv. Štěpánovi.

Machay, František jako odesílatel, dne: 21.11.1861, na straně: 386.

Stručný obsah dopisu: Úmrtí Cabanovo. Zásilka knih členům Dědictví CM. Slotův učitelský časopis. Odluka Slováků. Seznam členů Dědictví CM.

Malý, Jakub jako odesílatel, dne: 13.12.1863, na straně: 445.

Stručný obsah dopisu: Odpovídá Sušilovi, který odepřel dále do Slovníku naučného dále přizpívat.

Marek, Antonín jako odesílatel, dne: 7.09.1858, na straně: 429.

Stručný obsah dopisu: Děkuje za blahopřání.

Martynov, Jan jako odesílatel, dne: 19.09.1856, na straně: 401.

Stručný obsah dopisu: Spolek sv. Cyrila a Metoděje v Paříži. Význam slovanského obřadu v bohoslužbě. Martyrologium Odonis. Cyrilice přes sv. Cyrilem.

Martynov, Jan jako adresát, dne: 28.10.1856, na straně: 403.

Stručný obsah dopisu: Dědictví CM. Martyrologium Odonic. O cyrilici před Cyrilem na základě dvou rukopisů v klášteře v Rajhradě.

Martynov, Jan jako odesílatel, dne: 1.03.1862, na straně: 405.

Stručný obsah dopisu: Oznámení o zamýšleném sborníku. Apologie Smotrického. Ohlašuje spis "Annus ecclesiasticus slavicus".

Martynov, Jan jako odesílatel, dne: 13.08.1862, na straně: 406.

Stručný obsah dopisu: Zamýšlí napsat knihu o Cyrilovi a Metodějovi. Otec Gagarin se přesouvá na východ.

Martynov, Jan jako odesílatel, dne: 17.10.1862, na straně: 408.

Stručný obsah dopisu: Smrt Slomšenkova. Životopis Smotrického a bl. Josafata. Bulla o východní církvi.

Martynov, Jan jako adresát, dne: 7.11.1862, na straně: 409.

Stručný obsah dopisu: Opravy článku Études o Dědictví CM a vydání Písma. Slomšek. Časopisa záhřebský a lublaňský. O Jiřím Poděbradském v Revue des deux mondes.

Martynov, Jan jako odesílatel, dne: 12.11.1862, na straně: 411.

Stručný obsah dopisu: Překlad a výklad Písma. Jezuité do Varšavy.

Martynov, Jan jako odesílatel, dne: 1863, na straně: 413.

Stručný obsah dopisu: Slavnosti Velehradské. Annus ecclesiasticus graeco-slavicus. Výklad evangelia od Sušila.

Martynov, Jan jako adresát, dne: 22.7.1863, na straně: 414.

Stručný obsah dopisu: Překlad a výklad NZ. Schůze v Mechlíně. Slavnosti Velehradské.

Martynov, Jan jako odesílatel, dne: 5.08.1863, na straně: 416.

Stručný obsah dopisu: O slavnostech velehradských. Proč biskup Storssmayer se jich nezúčastnil. Slovanská kolej v Římě.

Martynov, Jan jako odesílatel, dne: 16.6.1864, na straně: 417.

Stručný obsah dopisu: Posílá knihu. Chystané spisy. Zamýšlí dojet do Brna i na Velehrad.

Martynov, Jan jako adresát, dne: 31.07.1864, na straně: 419.

Stručný obsah dopisu: Tzv. panslavismus. Výklad Písma. Náboženství ve Slovanstvu a na Rusi. Zve na Velehrad. Vědecký sjezd v Mnichově 1963.

Martynov, Jan jako odesílatel, dne: **28.12.1864**, na straně: 421.

Stručný obsah dopisu: Blahopřání k čestnému kanovnictví. Zamýšlení založení jezuitské školy v Cařihradě. Chystá se do Říma a posílá spis "Vita B. Josaphati Kuncevicii". Bula Ineffabilis.

Martynov, Jan jako adresát, dne: **7.03.1865**, na straně: 492.

Stručný obsah dopisu: Překlad buly Ineffabilis a Písma. Matěj Procházka překládá učebnice náboženství pro gymnázia. Poláci. Mladočeši.

Martynov, Jan jako odesílatel, dne: **4.10.1865**, na straně: 424.

Stručný obsah dopisu: Pobyt v Benátkách. Zamýšlí přijet na Velehrad.

Mazal, Melichar jako odesílatel, dne: **22.04.1862**, na straně: 505.

Stručný obsah dopisu: Posílá 3 kostelní písně na otištění

Mikšíček, Matěj jako adresát, dne: **5.09.1864**, na straně: 497.

Stručný obsah dopisu: Cesty za písněmi.

Mikšíčková, Veronika jako adresát, dne: **1.02.1861**, na straně: 494.

Stručný obsah dopisu: Poděkování za poslané nápěvy Hynka Vojáčka, skladatele v Petrohradě.

Mikšíčková, Veronika jako adresát, dne: **13.05.1862**, na straně: 495.

Stručný obsah dopisu: Prodej rodinných polí v Novém Rousínově a jiné osobní drobnosti.

Mikšíčková, Veronika jako adresát, dne: **6.08.1862**, na straně: 496.

Stručný obsah dopisu: Děkuje za soustrastný projev nad smrtí synovce Františka Tomáška a posílá své Básně.

Molitor, Karel jako odesílatel, dne: **28.06.1860**, na straně: 488.

Stručný obsah dopisu: Děkuje za jmenování do výboru Dědictví CM.

Müller, Jan Bohuslav jako odesílatel, dne: **20.11.1845**, na straně: 149.

Stručný obsah dopisu: Píše Sušilovi o různých slovanských překladech Bible.

Nakladatelství Nitch & Grosse jako odesílatel, dne: **27.03.1859**, na straně: 437.

Stručný obsah dopisu: Smlouva ohledně vydání Hymnů církevních.

Nezval, Josef jako odesílatel, dne: 20.05.1859, na straně: 438.

Stručný obsah dopisu: Omlouvá se, že kvůli svému špatnému zdravotnímu stavu není schopen dodat spis o sv. Paulinovi.

Nezval, Josef jako odesílatel, dne: 17.12.1864, na straně: 438.

Stručný obsah dopisu: Blahopřání k čestému kanovnictví.

Nezval, Josef jako odesílatel, dne: 20.06.1865, na straně: 439.

Stručný obsah dopisu: Blahopřání ke jmeninám.

Nezval, Josef jako odesílatel, dne: 4.11.1866, na straně: 440.

Stručný obsah dopisu: Ptá se na nejlepší českou mluvnici a na cenu Jungmannova slovníku.

Nezval, Josef jako odesílatel, dne: 12.07.1867, na straně: 441.

Stručný obsah dopisu: Žádá o půjčení varhanního doprovodu ke kostelním písním.

Obdržálek, Peregrin jako odesílatel, dne: 26.11.1861, na straně: 499.

Stručný obsah dopisu: Rozesílání knih Dědictví CM.

Ocitek, Jan jako odesílatel, dne: 28.10.1867, na straně: 529.

Stručný obsah dopisu: Díky za knihy, pozdravy. Náboženské poměry.

Olomoučtí bohoslovci jako odesílatel, dne: 9.03.1862, na straně: 540.

Stručný obsah dopisu: Žádají o radu ohledně vypsání ceny na drama.

Orel, Karel jako odesílatel, dne: 13.02.1859, na straně: 432.

Stručný obsah dopisu: Dotaz ohledně rukopisu povídky "Beneš Lerovský". Stížnost na zásilku podílů Dědictví CM.

Pešina, Václav jako adresát, dne: 09.07.1838, na straně: 22.

Stručný obsah dopisu: Dotaz, zda někdo pracuje na překladu NZ, dotaz na české vydání životopisu svatých

Pešina, Václav jako odesílatel, dne: 4.08.1855, na straně: 392.

Stručný obsah dopisu: Pešinův Moravopis a návštěva arch. Chytila. Návštěva Kuldova.

Pešina, Václav jako odesílatel, dne: 17.01.1859, na straně: 393.

Stručný obsah dopisu: Uzdravení Sušilovo. Životy patronů svatovítského chrámu.

Pojmon, František jako odesílatel, dne: 20.01.1844, na straně: 94.

Stručný obsah dopisu: Nabízí se k šíření a prodeji překladu Spisů sv. Otců. O své práci na vydání O obřadech církevních. Národní ruch v jeho rodišti v Polné.

Pojmon, František jako odesílatel, dne: 24.02.1850, na straně: 96.

Stručný obsah dopisu: O svém historicko-dogmatickém spisu: žádá o radu a pomoc s vydáním tohoto nemalého díla. Spisek o sv. Filuméně. Článek o poutích.

Pojmon, František jako odesílatel, dne: 24.03.1850, na straně: 97.

Stručný obsah dopisu: O svém spise Přehled církevního dějepisu. Osobní zprávy.

Pojmon, František jako odesílatel, dne: 13.04.1850, na straně: 99.

Stručný obsah dopisu: Pojmonův Přehled církevního dějepisu má být poslán Dědictví sv. Jana do Prahy. Pobočky katolické jednoty založeny v působišti Pojmonově (v Německém - i s knihovnou - a v Krásné). Osobní poznámky.

Pojmon, František jako odesílatel, dne: 15.06.1859, na straně: 100.

Stručný obsah dopisu: Blahopřání ke jmeninám. Osobní postěžování si. Zakládání knihoven v okolí. Národnostní poměry ve školách a kostelích.

Pojmon, František jako odesílatel, dne: 14.06.1862, na straně: 103.

Stručný obsah dopisu: Blahopřání ke jmeninám a 25 letům profesury v Brněnském alumnátu.

Procházka, Jakub jako odesílatel, dne: 19.10.1851, na straně: 274.

Stručný obsah dopisu: Překlad Montalembertova života sv. Alžběty. Šíření Moravana (kalendáře)

Procházka, Jakub jako odesílatel, dne: 10.11.1854, na straně: 275.

Stručný obsah dopisu: Život sv. Alžběty.

Procházka, Jakub jako adresát, dne: 26.11.1856, na straně: 276.

Stručný obsah dopisu: Posílá na překlad 2 životopisy sv. Františka Borgie.

Procházka, Matěj jako odesílatel, dne: 24.06.1853, na straně: 357.

Stručný obsah dopisu: O své zkoušce z češtiny.

- Procházka, Matěj jako odesílatel, dne: 31.07.1854, na straně: 358.**
Stručný obsah dopisu: Úpisy na státní půjčku. Spisy pro Dědictví CM. Dílo o králově Dagmaře. Drobnosti.
- Procházka, Matěj jako odesílatel, dne: 8.09.1860, na straně: 359.**
Stručný obsah dopisu: O cestě do Terstu.
- Procházka, Matěj jako odesílatel, dne: 23.09.1867, na straně: 360.**
Stručný obsah dopisu: Nemůže vyhovět pozvání do Jemnice.
- Procházka, Tomáš jako odesílatel, datum neznámý, pouze rok: 1837, na straně: 34.**
Stručný obsah dopisu: O některých spisovatelích Č a N. Vzkaz od bývalé farnice.
- Procházka, Tomáš jako odesílatel, dne: 09.04.1841, na straně: 36.**
Stručný obsah dopisu: Kondolence k úmrtí S. matky
- Procházka, Tomáš jako odesílatel, dne: 16.06.1845, na straně: 36.**
Stručný obsah dopisu: O oslavě jmenin Sušilových
- Procházka, Tomáš jako odesílatel, dne: 16.06.1846, na straně: 37.**
Stručný obsah dopisu: O stáří svatojakubské kapličky, předsevzetí k její opravě
- Procházka, Tomáš jako odesílatel, datum neznámý, pouze rok: 1846, na straně: 38.**
Stručný obsah dopisu: O oslavě jmenin Sušilových
- Procházka, Tomáš jako odesílatel, dne: 14.06.1848, na straně: 39.**
Stručný obsah dopisu: Blahopřání k jmeninám, obavy o S. zrak
- Procházka, Tomáš jako odesílatel, dne: 06.1848, na straně: 40.**
Stručný obsah dopisu: Blahopřání, o revoluci v Praze a protivenstvích ze strany německé
- Procházka, Tomáš jako odesílatel, dne: 14.06.1849, na straně: 42.**
Stručný obsah dopisu: Blahopřání ke jmeninám
- Procházka, Tomáš jako odesílatel, dne: 16.06.1851, na straně: 43.**
Stručný obsah dopisu: Blahopřání, o sbírce S. básní, dotaz o spisku pro mládež

Procházka, Tomáš jako odesílatel, dne: 09.1851, na straně: 45.

Stručný obsah dopisu: Zprávy ze sjezdu kat. jednot, sbírka na DCM, přímluva na žadatele bohosloví

Procházka, Tomáš jako odesílatel, dne: 06.1852, na straně: 45.

Stručný obsah dopisu: Blahopřání a stesky na domácí poměry

Procházka, Tomáš jako odesílatel, dne: 16.06.1853, na straně: 46.

Stručný obsah dopisu: Blahopřání k jmeninám

Procházka, Tomáš jako odesílatel, datum neznámý, pouze rok: 1853, na straně: 47.

Stručný obsah dopisu: O přípravě spisu "Putování Krista Pána po sv. zemi"

Procházka, Tomáš jako odesílatel, datum neznámý, pouze rok: 1855, na straně: 48.

Stručný obsah dopisu: Chvála Frenclovy Postilly. Obliba Putování KP po sv. zemi mezi lidem.

Procházka, Tomáš jako odesílatel, dne: 06.10.1856, na straně: 50.

Stručný obsah dopisu: Místní rozmlíšky, oslava 50 let kněžství faráře Hüpsche.

Procházka, Tomáš jako odesílatel, datum neznámý, pouze rok: 1857, na straně: 53.

Stručný obsah dopisu: Pomoc z konkurzní zkouškou na obsazení Ivančické fary

Radlinský, Ondřej jako odesílatel, dne: 5.06.1850, na straně: 177.

Stručný obsah dopisu: Vzájemné šíření knih. Časopis Cyrill a Method. Školské knihy pro Slováky. Příspěvky ze Sloveských Novin pro Jednotu sv. Cyrilla a Methoděje v Brně.

Radlinský, Ondřej jako odesílatel, dne: 9.05.1852, na straně: 179.

Stručný obsah dopisu: Projevuje ochotu rozprodávat Sušilovo dílo Slovanská vzájemnost. Žádá o podporu pro své spisy.

Radlinský, Ondřej jako odesílatel, dne: 11.04.1854, na straně: 182.

Stručný obsah dopisu: Posílá knihy na rozprodání. Vzájemnost československá. Slovanské knihkupectví v Pešti.

Redakce Květů jako odesílatel, datum neznámý, pouze rok: 1866, na straně: 543.

Stručný obsah dopisu: Vybídka k přispívání do časopisu.

Rieger, František Ladislav Dr. jako odesílatel, dne: **24.05.1859**, na straně: 442.

Stručný obsah dopisu: Žádá příspěvek pro Slovník naučný, připojuje několik hesel, které má Sušil vyložit (naznačeno je i v jakém rozsahu).

Rybička, Antonín jako odesílatel, dne: **24.12.1854**, na straně: 387.

Stručný obsah dopisu: Přihlašuje se jako člen Dědictví CM a radí co by se mělo vydávat, což Sušil i vlastním podtržením kvituje.

Satora, František jako odesílatel, dne: **24.03.1865**, na straně: 517.

Stručný obsah dopisu: Nabízí život svaté Zity pro vydání v dědictví CM.

Sedlák, Vincenc jako odesílatel, dne: **8.01.1856**, na straně: 395.

Stručný obsah dopisu: Četba darovaných knih mezi lidem.

Sedlák, Vincenc jako odesílatel, dne: **22.01.1856**, na straně: 397.

Stručný obsah dopisu: Posílá povídku v domácím nářečí.

Sedlák, Vincenc jako odesílatel, dne: **15.12.1856**, na straně: 398.

Stručný obsah dopisu: Neutěšené poměry na novém působišti (Velké Opatovice).

Seydel Josef jako adresát, dne: **31.01.1837**, na straně: 12.

Stručný obsah dopisu: Oznámení o jmenování profesorem NZ

Seydel Josef jako adresát, dne: **18.06.1837**, na straně: 12.

Stručný obsah dopisu: Blahopřání

Seydel Josef jako adresát, dne: **16.03.1839**, na straně: 13.

Stručný obsah dopisu: Blahopřání

Seydel Josef jako adresát, dne: **30.03.1846**, na straně: 14.

Stručný obsah dopisu: Blahopřání manželce

Seydel Josef jako odesílatel, dne: **17.12.1864**, na straně: 15.

Stručný obsah dopisu: Blahopřání ke kanovníckému postu

Seydel Josef jako adresát, dne: **18.05.1867**, na straně: 15.

Stručný obsah dopisu: Samostatná kurace Bohutic - slavnost

Schmaus, G. A. jako odesílatel, dne: 13.09.1859, na straně: 443.

Stručný obsah dopisu: Příspěvky pro Slovník naučný. "Jasoňův" úsudek o slovníku. Hesla na zpracování do slovníku.

Schmaus, G. A. jako odesílatel, dne: 5.10.1860, na straně: 444.

Stručný obsah dopisu: Žádá pro slovník naučný článek o církevních otcích.

Schmaus, G. A. jako odesílatel, dne: 4.06.1861, na straně: 445.

Stručný obsah dopisu: Žádá pro slovník naučný článek o Dědictví CM.

Slota, Jiří jako odesílatel, dne: 8.10.1850, na straně: 184.

Stručný obsah dopisu: Stěžuje si na své vyloučení z výboru dědictví CM.

Slota, Jiří jako odesílatel, dne: 27.02.1858, na straně: 185.

Stručný obsah dopisu: Žádá o prohlédnutí slovenského rukopisného překladu knihy Zjevení sv. Jana a o zaslání vody sv. Valburgy. Dědictví CM, přízpěvky a stížnosti. Nezdar spolku sv. Vojtěcha. Spory československé.

Slota, Jiří jako odesílatel, dne: 2.06.1858, na straně: 187.

Stručný obsah dopisu: Vyzvání ze strany Dědictví CM přijímá. Chce žádat o faru. Biskup Moyses. Spolek sv. Vojtěcha. Rukopis Smetanovičův. Vzkazy Kuldovi. Voda sv. Valburgy. Hr. Tarouca. Rád by se stal členem Hospodářsko-historické společnosti v Brně. Oslava památky CM na Slovensku.

Soukop, Jan jako odesílatel, dne: 27.07.1852, na straně: 343.

Stručný obsah dopisu: Žádá o posouzení svých pohřebních písní, které ve Sloupu velmi postrádal. Tyto písně jsou již v Jedovnicích používány.

Soukop, Jan jako odesílatel, dne: 11.10.1861, na straně: 344.

Stručný obsah dopisu: Žádá o opravu svých čtyřech básní.

Soukop, Jan jako odesílatel, dne: 17.10.1861, na straně: 345.

Stručný obsah dopisu: Poděkování za rychlou revizi jeho básní.

Soukop, Jan jako odesílatel, dne: 2.08.1865, na straně: 346.

Stručný obsah dopisu: Blahopřeje k čestnému doktorátu Vídeňské univerzity.

- Srdínko, František jako odesílatel, dne: 10.03.1863, na straně: 482.**
Stručný obsah dopisu: Tisková úprava Sušilova výkladu NZ.
- Srdínko, František jako odesílatel, dne: 17.11.1863, na straně: 483.**
Stručný obsah dopisu: Posílá 20 výtisků díla Sušilova (I. dílu)
- Srdínko, František jako odesílatel, dne: 27.05.1865, na straně: 483.**
Stručný obsah dopisu: Druhý a třetí svazek a jejich stránkování.
- Srdínko, František jako odesílatel, dne: 30.06.1865, na straně: 484.**
Stručný obsah dopisu: Předmluva k II. a III. Svazku díla Sušilova. Vysvětlení rozdělení evagelia sv. Marka a sv. Lukáše.
- Stára, Anton jako odesílatel, dne: 29.06.1851, na straně: 200.**
Stručný obsah dopisu: Radost z konce ak. roku, zármutek, že nemůže na prázdniny.
- Stára, Anton jako adresát, dne: 23.04.1854, na straně: 249.**
Stručný obsah dopisu: Omluvy, proč nepřijel do Vídně: nemoc a příbuzní.
- Stuchlý, Eduard jako odesílatel, dne: 12.08.1847, na straně: 164.**
Stručný obsah dopisu: Oční nemoc Sušilova. Pozvání do Mašůvek.
- Stuchlý, Eduard jako odesílatel, dne: 3.08.1849, na straně: 165.**
Stručný obsah dopisu: Pozvání do Mašůvek.
- Stuchlý, Eduard jako odesílatel, dne: 10.05.1850, na straně: 166.**
Stručný obsah dopisu: Pozvání na návštěvu.
- Stuchlý, Eduard jako odesílatel, dne: 8.03.1857, na straně: 168.**
Stručný obsah dopisu: Životopis Pia VII ještě není dopsán.
- Stuchlý, Eduard jako odesílatel, dne: 29.8.1865, na straně: 168.**
Stručný obsah dopisu: Schůzka známých ve Velkých Němčicích u Židlochovic.
- Stuchlý, Eduard jako adresát, dne: 4.09.1849, na straně: 169.**

Stručný obsah dopisu: Cholera jako překážka ke sběru písní.

Stuchlý, Eduard jako adresát, dne: **28.10.1849**, na straně: 170.

Stručný obsah dopisu: Cestou do jiných krajů se omlouvá Stuchlému, že za ním nepřišel.

Stuchlý, Eduard jako adresát, dne: **18.05.1851**, na straně: 170.

Stručný obsah dopisu: Vyzývá k práci pro dědictví CM.

Svoboda, Václav jako odesílatel, dne: **8.12.1861**, na straně: 501.

Stručný obsah dopisu: Děkuje za Antologii z Ovidiea, Katulla, Propertia a Muséa.

Šavel, Ján jako odesílatel, dne: **23.08.1851**, na straně: 273.

Stručný obsah dopisu: Prodej Sušilových knih a příchod biskupa Jirsíka.

Šembera, Alois Vojtěch jako adresát, dne: **5.01.1842**, na straně: 53.

Stručný obsah dopisu: Informace o dalších svazcích Sbírký národních písní

Šembera, Alois Vojtěch jako adresát, dne: **6.01.1843**, na straně: 55.

Stručný obsah dopisu: Dopis doprovázející dopis od duchovního z obce Milifron na Znojemsku (v níž bydleli převážně Chorvaté)

Šembera, Alois Vojtěch jako odesílatel, dne: **14.02.1853**, na straně: 56.

Stručný obsah dopisu: Zpráva o rytí mapy Palestiny, o vydání celé Sbírký národních písní, práce jiných autorů: Kollar, Hattal, Jirečka. O tisku českého Trestního zákoníku, Civilního řádu soudního a Občanském zákoníku. Situace československého kostela ve Vídni.

Šembera, Alois Vojtěch jako adresát, dne: **12.03.1854**, na straně: 58.

Stručný obsah dopisu: Poděkování za služby Dědictví CM, darování Sušilovy sbírky Růže a trní. O zkušenosti s měkkými v, b, m na Opavsku (Melč) a na Jihlavsku (Telč) a o různém vyslovení č na Severní Moravě (Hulčín, Kravaře, Hořtice, Polom)

Šembera, Alois Vojtěch jako odesílatel, dne: **27.03.1854**, na straně: 60.

Stručný obsah dopisu: Žádost o poznačení podobných písní z Moravy s těmi, co vydal Simrock z Porýní. Příkládá článek o adjektivech -ní a -ný a o různých moravských nářečích

Šembera, Alois Vojtěch jako odesílatel, dne: **20.11.1855**, na straně: 61.

Stručný obsah dopisu: Žádost o pročení českého překladu konkordátu (z 18.08.1855)

Šembera, Alois Vojtěch jako odesílatel, dne: 26.11.1855, na straně: 63.

Stručný obsah dopisu: Poděkování za přečtení překladu konkordátu, posílá opravenou verzi na kontrolu. Česká literatura nejde na odbyt, mapa Moravy se pozdržela, protože chybí schopní rytci, zmínka o spolupráci s K. J. Erbenem.

Šembera, Alois Vojtěch jako odesílatel, dne: 9.01.1856, na straně: 65.

Stručný obsah dopisu: Posílá hovorový výtisk Konkordátu v češtině. Děkuje za výtisk "O válce židovské". Pracuje na překladu nařízení o pozemkových knihách na Slovensku

Šembera, Alois Vojtěch jako odesílatel, dne: 27.03.1856, na straně: 66.

Stručný obsah dopisu: Pomoc při zaznačování různých nářečí do mapy Moravy, zvláštní prosba o upřesnění místa, kde je originální nářečí se změkčováním měkkého i přidáním hlásky j před něj (Telč, Dačice, Jemnice, Třeboň). Zmínka o kvalitním zpracování tvarosloví slovanského jazyka od Miklošiče. Rozsáhlý report o vlastních výzkumech ohledně hranic nářečí na Moravě a moravského starověku.

Šembera, Alois Vojtěch jako adresát, dne: 10.05.1856, na straně: 70.

Stručný obsah dopisu: O nářečí moravských na západě Moravy a v okolí Brna a Opavy

Šembera, Alois Vojtěch jako odesílatel, dne: 19.12.1856, na straně: 71.

Stručný obsah dopisu: Žádost o prohlédnutí svých Dějin řeči a literatury české v části bohovědné. Osobní záležitosti. Dodatek ohledně uspořádání Dějin řeči a literatury české

Šembera, Alois Vojtěch jako odesílatel, dne: 4.07.1857, na straně: 74.

Stručný obsah dopisu: Žádost o posouzení svých názorů ohledně československých nářečí. Zmínka o nepravých moravských lit. památkách. Osobní zájem o Kuldovy pohádky.

Šembera, Alois Vojtěch jako odesílatel, dne: 30.09.1862, na straně: 76.

Stručný obsah dopisu: Názory na československá nářečí. Práce na mapě Moravy. Starobylé a nepravé památky české slovesnosti. Výrazná obhajoba pravosti Rukopisu Kralovodvorského ("Kdo by ale pojal myšlenku, že by Rukop. Kralodvorský byl podvržený, byl by nedouk a věru člověk pitomý.")

Šembera, Alois Vojtěch jako odesílatel, dne: 19.07.1857, na straně: 78.

Stručný obsah dopisu: O druhém vydání Dějin řeči a literatury české. O Palackého a Hankově obraně Rukopisů. Těžkosti s vydáním Národních písní.

Šembera, Alois Vojtěch jako odesílatel, dne: 30.09.1862, na straně: 79.

Stručný obsah dopisu: Blahopřejný dopis, ve kterém je Sušil spraven, že obdržel od ruského cara řád sv. Anny třídy II. Jmenování jsou další ocenění, kteří jsou Slovani s neruským původem.

Šembera, Alois Vojtěch jako adresát, dne: 2.10.1862, na straně: 80.

Stručný obsah dopisu: Sušil projevuje své zklamání z obdrženého vyznamenání a komentuje slovy: "O vyznamenání žádné nestojím, nejméně ruské a považuji to za neštěstí." Díky opomenutí jeho jména v Novinách Pražských, se Sušil domnívá, že šlo o omyl a že žádné ocenění nedostal. O návštěvě vídeňské knihovny a nahlédnutí do českých překladů NZ pro inspiraci vlastních překladů.

Šembera, Alois Vojtěch jako odesílatel, dne: 3.10.1862, na straně: 81.

Stručný obsah dopisu: Šembera trpělivě vysvětluje význam oněch vyznamenání pro národní povzbuzení a nabádá, aby Sušil nikde veřejně nedával najevo pohrdání tímto titulem a povýšením do šlechtického stavu.

Šembera, Alois Vojtěch jako adresát, dne: 6.10.1862, na straně: 83.

Stručný obsah dopisu: O řádě sv. Anny, Sušil mluví smířlivějším tónem, než v předchozím dopise a chápe i pozitivní význam tohoto ocenění.

Šembera, Alois Vojtěch jako odesílatel, dne: 2.11.1862, na straně: 84.

Stručný obsah dopisu: Znovu o ruských vyznamenáních a řádech, zejm. o jejich převzetí ve Vídni

Šembera, Alois Vojtěch jako adresát, dne: 13.11.1862, na straně: 85.

Stručný obsah dopisu: O řádu sv. Anny. Zaslání podobizny a poděkování za řád psané Sušilem rusky.

Šembera, Alois Vojtěch jako odesílatel, dne: 27.11.1862, na straně: 86.

Stručný obsah dopisu: Poděkování za řád i podobizna byly odeslány. Pobídnutí, aby některá svá díla zaslal ruskému carovi.

Šembera, Alois Vojtěch jako odesílatel, dne: 31.12.1863, na straně: 87.

Stručný obsah dopisu: Informace o žádané dogmatice od Bulgakova (ruský metropolita, klášterním jménem Makarij), těžkosti s vydáváním Mapy moravy, zejména ohledně vysokých nákladů a malého zájmu.

Šembera, Alois Vojtěch jako adresát, dne: 14.01.1864, na straně: 88.

Stručný obsah dopisu: Reakce a snaha pomoci s odbytem mapy Moravy. Poděkování za Bulgakovu pravoslavnou dogmatiku, nad kterou Sušil vyjadřuje svou nemalou radost (i když v rukou ji ještě nemá) zejm. proto, že takových děl téměř není a zde je shrnut i vývoj ruské teologie.

Šembera, Alois Vojtěch jako odesílatel, dne: **4.11.1864**, na straně: 90.

Stručný obsah dopisu: O obdržení Bulgakovových spisů. Slovanský čtenářský spolek ve Vídni.

Šembera, Alois Vojtěch jako odesílatel, dne: **10.11.1864**, na straně: 91.

Stručný obsah dopisu: Průvodní dopis k Bulgakovově dogmatice. Zmínka o Sušilově neteři Kateřině.

Šembera, Alois Vojtěch jako odesílatel, dne: **3.05.1865**, na straně: 91.

Stručný obsah dopisu: Průvodní dopis k několika výtiskům ruského obrazu Cyrila a Metoděje.

Šembera, Alois Vojtěch jako odesílatel, dne: **23.04.1866**, na straně: 92.

Stručný obsah dopisu: Zaslání Bulgakova spisu "Makariův Úvod v theologii pravoslavnou". O vydávání Šemberova díla "Západní Slované v pravěku". O dalším vydání Dějin literatury české. Liknavost v zavádění jazykové rovnoprávnosti na středních školách.

Šembera, Alois Vojtěch jako odesílatel, dne: **11.05.1868**, na straně: 93.

Stručný obsah dopisu: Rajevského Euchologion, poděkování Matě. Procházkovy za jeho příspěvky do Dějin literatury české. Diecézní katalogy moravské (zmínka o Wurmovi). Postěžování si na recenzenty Dějin literatury české.

Šírek, Antonín jako odesílatel, dne: **13.10.1864**, na straně: 516.

Stručný obsah dopisu: Zve na návštěvu do Nové Říše

Šírek, Antonín jako odesílatel, dne: **28.12.1864**, na straně: 516.

Stručný obsah dopisu: Blahopřeje k čestnému kanovníctví.

Škorpík, František jako odesílatel, dne: **12.03.1840**, na straně: 25.

Stručný obsah dopisu: O studiu semistkých nářečí a o Tylově časopisu Vlastimil

Škorpík, František jako odesílatel, dne: **30.09.1847**, na straně: 30.

Stručný obsah dopisu: Osobní postřehy z Bohdalic

Škorpík, František jako odesílatel, dne: **29.10.1852**, na straně: 31.

Stručný obsah dopisu: O zrušení používání švabachu ve spisech Dědictví Cyrila a Metoda

Škorpík, František jako odesílatel, dne: **24.10.1853**, na straně: 32.

Stručný obsah dopisu: O svém spise Missie a o kalendáři Moravan

Škorpík, František jako odesílatel, dne: **04.06.1865**, na straně: 33.

Stručný obsah dopisu: Vzkaz Dědictví CM, o životopise Fr. Xav. Pozvání na návštěvu

Šmídek, Karel jako odesílatel, dne: **14.07.1851**, na straně: 273.

Stručný obsah dopisu: Ustanoven za učitele na jihlavském gymnáziu. Prodělaná nemoc. Plány do budoucna.

Špaček, Adam jako odesílatel, dne: **4.04.1851**, na straně: 264.

Stručný obsah dopisu: Žádá o opravu přeložené povídky. Česká cvičení s Kampelíke v alumnátě. Moravská Národní Jednota a její kalendář Koleda.

Špaček, Adam jako odesílatel, dne: **21.08.1853**, na straně: 267.

Stručný obsah dopisu: Ztěžuje si, že pozdě dostává podíly Dědictví. Život na novém působišti.

Špaček, Adam jako odesílatel, dne: **25.01.1861**, na straně: 269.

Stručný obsah dopisu: Posílá ruskou knížku po zemřelém Rusovi.

Šrůtek, Josef Antonín jako odesílatel, dne: **17.03.1867**, na straně: 529.

Stručný obsah dopisu: Přímluva za prof. Steinmanna.

Štulc, Václav jako odesílatel, dne: **9.09.1860**, na straně: 493.

Stručný obsah dopisu: Doporučení kněze Terleckého. Pozdrav.

Šubert, Jan jako odesílatel, dne: **27.04.1868**, na straně: 531.

Stručný obsah dopisu: O bytě pro nemocného Sušila.

Šubert, Jan jako odesílatel, dne: **7.05.1868**, na straně: 533.

Stručný obsah dopisu: Povož pro Sušila na nádraží hurské.

Švéda, Jan jako odesílatel, dne: **19.01.1855**, na straně: 391.

Stručný obsah dopisu: Žádá o píseň pro svůj kostelní zpěvník. Stěžuje si na zdlouhavé rozesílání podílů Dědictví CM. Ptá se po Sušilově sbírce národních písní.

Tarouca, Bedřich Silva hr. jako adresát, dne: **9.07.1845**, na straně: 129.

Stručný obsah dopisu: List posílaný povozníkem spolu s penězi pro hraběte určenými z nichž část (zřejmě po předchozí domluvě)

Sušil užil na různé výdaje (většinou jiných kněží a studentů).

Tarouca, Bedřich Silva hr. jako adresát, dne: 13.01.1847, na straně: 131.

Stručný obsah dopisu: Oznamení o smrti archiváře Bočka a žádá pana hraběte, aby přijel převzít jeho knihovnu.

Tarouca, Bedřich Silva hr. jako adresát, dne: 28.10.1856, na straně: 131.

Stručný obsah dopisu: Žádost o doporučení Štulcova životopisu sv. Cyrila a Metoděje biskupovi Fürstenbergovi. Prospěšné jezuitské misie v Brně. Dar gymnáziím od Fáborského. Honorář za práce pro Dědictví CM.

Tarouca, Bedřich Silva hr. jako adresát, dne: 8.12.1856, na straně: 132.

Stručný obsah dopisu: Blahopřání k narozeninám. Opětovná žádost o doporučení Štulcova spisu. Dědictví CM bylo z Říma obdařeno plnomocnými odpustky. Nemoc hr. Bukuvky.

Tarouca, Bedřich Silva hr. jako adresát, dne: 27.04.1858, na straně: 134.

Stručný obsah dopisu: Těšík, děkan v Nosislavi stal se školním radou. Žádá dotázat se olomockého kancléře, zda-li je možné se bránit právní cestou proti výnosům brněnské konzistoře ohledně vhodnosti knih Dědictví CM.

Tarouca, Bedřich Silva hr. jako odesílatel, dne: 3.05.1858, na straně: 135.

Stručný obsah dopisu: Odpověď na dotaz ohledně cenzury knih brněnské konzistoře.

Tarouca, Bedřich Silva hr. jako odesílatel, dne: 29.11.1859, na straně: 136.

Stručný obsah dopisu: Píše z bojiště rakouskoitalského, kam se přihlásil jako vojenský kaplan, stěžuje si z nemocnice ve Veroně, že mu nikdo z Brna nepíše a žádá si knihy z Dědictví CM pro nemocné vojáky.

Tarouca, Bedřich Silva hr. jako odesílatel, dne: 10.02.1865, na straně: 138.

Stručný obsah dopisu: Žádaný cestopis nemůže česky psát, protože není dostatečné české názvosloví pro umělecké obory. Další záměry pro cesty po Itálii. Finanční potíže, díky kterým se ještě zdrží v Itálii. Drobnosti brněnské.

Tarouca, Bedřich Silva hr. jako odesílatel, datum neznámý, pouze rok: 1865, na straně: 143.

Stručný obsah dopisu: Z finančních důvodů nemůže cestovat. Drahota ve Florencii. Nápis na středověkých obrazech. Doprava tisku poštou. Ignát Wurm na odchodu (do Olomouce?). Nové ministerstvo (Belcredi 1865?).

Tarouca, Bedřich Silva hr. jako odesílatel, dne: 5.07.1865, na straně: 145.

Stručný obsah dopisu: Stěžuje si, že mu z Brna nikdo neodepisuje. Nedorozumnění s Kuldou, stesky na nepřátele. Jediný přítel v Itálii je abate Ortoni.

Tarouca, Bedřich Silva hr. jako odesílatel, dne: 24.10.1865, na straně: 147.

Stručný obsah dopisu: Vytyká brněnským známým (zvl. Ignátu Wurmovi), že mu nepíší. Hudba ho netěší.

Těšík, Josef jako odesílatel, dne: 16.06.1847, na straně: 171.

Stručný obsah dopisu: Blahopřání k jmeninám.

Těšík, Josef jako odesílatel, dne: 24.07.1851, na straně: 172.

Stručný obsah dopisu: Pozvání do gräfenberských lázní a velmi kladné reference na Prissnitze.

Tichý, Antonín jako odesílatel, dne: 4.03.1864, na straně: 515.

Stručný obsah dopisu: Žádá úsudek o svých překladů z Goethe.

Vinařický, Karel jako odesílatel, dne: 22.12.1859, na straně: 450.

Stručný obsah dopisu: Žádá o spolupracovnictví pro časopis katolického duchovenstva.

Vinařický, Karel jako adresát, dne: 2.01.1860, na straně: 451.

Stručný obsah dopisu: Uvádí jména známých, kteří by do ČKD přispívali, připomíná obtíže (zejména příprava tisku překladu NZ), které jemu v tom vadí.

Vinařický, Karel jako odesílatel, dne: 10.09.1860, na straně: 452.

Stručný obsah dopisu: Zve na valnou hromadu katolických jednot.

Vinařický, Karel jako odesílatel, dne: 20.04.1861, na straně: 453.

Stručný obsah dopisu: O Dědictví sv. Prokopa. Sušilův překlad NZ - povzbuzení o jeho vydání nákladem Dědictví sv. Prokopa. ČKD.

Vinařický, Karel jako odesílatel, dne: 19.07.1861, na straně: 454.

Stručný obsah dopisu: Založení Dědictví sv. Prokopa.

Vinařický, Karel jako adresát, dne: 21.07.1861, na straně: 454.

Stručný obsah dopisu: Památný Sušilův dopis (hojně citovaný) ohledně chabé teologie (i teologické terminologie) u Slovanů. Porovnání s Němci. Do ČKD chce poslat článek o některé apokryfní biblické knize. O nutnosti cenzorů nejen dogmatický, ale i vědeckých před vydáváním knih v Dědictví sv. Prokopa. O tom, co by Dědictví vydávat mělo: elitní teologickou literaturu, která nebude cílit na masy, ale svou kvalitou a poctivostí bude spolehlivým pramenem pro poctivé badatele.

Vinařický, Karel jako odesílatel, dne: 20.11.1861, na straně: 456.

Stručný obsah dopisu: Dotaz na pokrok ohledně překladu a výkladu NZ. Dotaz, zda bude vydán přes Dědictví sv. Prokopa.

Vinařický, Karel jako odesílatel, dne: 15.10.1862, na straně: 457.

Stručný obsah dopisu: Zasílá ČKD a znovu vybízí k zaslání Výkladu Matoušova evangelia.

Vinařický, Karel jako adresát, dne: 30.11.1862, na straně: 458.

Stručný obsah dopisu: Slibuje začátek NZ do nového roku. Podmínky vydání. Upozornění, že se nejedná o vědecký, ale obšírný výklad, spíše než na pitvání slov zaměřený k teologickému přínosu.

Vinařický, Karel jako adresát, dne: 11.02.1863, na straně: 460.

Stručný obsah dopisu: Zásadní pojednání o způsobu překladu a výkladu. Jakási obhajoba nových slovních spojení a jinak přeložených slov kvůli posunům ve vědecké oblasti.

Vinařický, Karel jako odesílatel, dne: 14.02.1863, na straně: 462.

Stručný obsah dopisu: Sušilův rukopis evangelia sv. Matouše. Osobní zprávy. Proces Štulcův.

Vinařický, Karel jako odesílatel, dne: 24.02.1863, na straně: 463.

Stručný obsah dopisu: Posílá knihy a zprávu o práci nad Sušilovým rukopisem N.Z.

Vinařický, Karel jako odesílatel, dne: 11.04.1863, na straně: 464.

Stručný obsah dopisu: Tisk výkladu NZ. Štulc ve vězení na Vyšehradě.

Vinařický, Karel jako adresát, dne: 27.08.1863, na straně: 465.

Stručný obsah dopisu: Předmluva k vlastnímu výkladu a překladu NZ. Reference na slavnost Cyrila a Metoděje na Velehradě a v Brně.

Vinařický, Karel jako odesílatel, dne: 31.08.1863, na straně: 465.

Stručný obsah dopisu: Tisk Sušilova díla. Vzpomínka na návštěvu Moravy. Revize školních čítanek. Pobídnutí ke kritice Bible bratrské. Pražská synoda.

Vinařický, Karel jako odesílatel, dne: 13.10.1863, na straně: 466.

Stručný obsah dopisu: Tisk Sušilova díla. Pozvání na svěcení Karlínského kostela Cyrila a Metoděje.

Vinařický, Karel jako odesílatel, dne: 25.10.1863, na straně: 466.
Stručný obsah dopisu: Dr. Bílý na svěcení kostela v Praze Karlíně.

Vinařický, Karel jako odesílatel, dne: 26.11.1863, na straně: 467.
Stručný obsah dopisu: I. Svazek Sušilova díla byl vydán.

Vinařický, Karel jako odesílatel, dne: 9.03.1864, na straně: 467.
Stručný obsah dopisu: Otisk listu Lva z Rožmitálu z ČKD. Povolání do vyučovací rady a sboru čítankového.

Vinařický, Karel jako odesílatel, dne: 31.03.1864, na straně: 468.
Stručný obsah dopisu: Prosba o další díly výkladů NZ.

Vinařický, Karel jako adresát, dne: 2.04.1864, na straně: 469.
Stručný obsah dopisu: Odmítá opět dostávat ČKD zdarma. Čítanky pro obecné školy a Slováci. Teologické články ve Slovníku naučném (kritika). Další rukopisy výkladů NZ.

Vinařický, Karel jako odesílatel, dne: 11.11.1864, na straně: 470.
Stručný obsah dopisu: Pracovní záležitosti, cestování. Žádost o výklad ev. podle Marka

Vinařický, Karel jako odesílatel, dne: 31.12.1864, na straně: 471.
Stručný obsah dopisu: Blahopřání k čestnému kanovnictví. Žádost o objektivní kritiku Bible českobratrské.

Vinařický, Karel jako adresát, dne: 3.01.1865, na straně: 472.
Stručný obsah dopisu: Obhajoba Českobratrské Bible. Opětná žádost o nezasílání ČKD zdarma.

Vinařický, Karel jako adresát, dne: 23.04.1865, na straně: 473.
Stručný obsah dopisu: Kritické poznámky o pracech biblických. O zanesení některých upozornění na chyby v překladu Bible českobratrské. Hodnocení předchozích překladů.

Vinařický, Karel jako odesílatel, dne: 5.08.1856, na straně: 474.
Stručný obsah dopisu: Honorář za II. díl NZ (Marek a Lukáš - 350 zl.). Blahopřání k čestnému doktorátu.

Vinařický, Karel jako adresát, dne: 12.08.1865, na straně: 475.
Stručný obsah dopisu: Stížnost na nedodání podkladů ke korektuře. Kritika článků vydaných Dr. Janem Turnerem v ČKD (jeden je opsaný a druhý odporuje hermeneutickým pravidlům). Jízlivě sarkastická poznámka na výše uvedeného J. Turnera u Sušila nepřilíš

častá.

Vinařický, Karel jako odesílatel, dne: 17.08.1865, na straně: 476.

Stručný obsah dopisu: Vypořádání problémů se zasíláním podkladů ke korektuře. Smutek na stavem ČKD. Hodlá se vzdát vedení ČKD.

Vinařický, Karel jako adresát, dne: 20.08.1865, na straně: 477.

Stručný obsah dopisu: Korektury. Lidové písně.Redakce ČKD. Blahopřání ke 40 letům kněžství.

Vinařický, Karel jako adresát, dne: 21.11.1865, na straně: 479.

Stručný obsah dopisu: Posílá rukopis evangelia sv. Jana. Obhajoba slova "plet" jako ekvivalentu řeckého "sarx".

Vinařický, Karel jako adresát, dne: 15.08.1865, na straně: 480.

Stručný obsah dopisu: Podřízení se jazykovým námitkám cenzora překladu evangelia sv. Jana. Cesty za lidovou písní.

Vinařický, Karel jako adresát, dne: 29.08.1867, na straně: 482.

Stručný obsah dopisu: Odklad korektury z osobních důvodů.

Vlček, Jan jako odesílatel, dne: 14.09.1863, na straně: 513.

Stručný obsah dopisu: Žádá zpět svůj rukopis Car Rastislav

Vlk, Josef jako adresát, dne: 4.09.1865, na straně: 521.

Stručný obsah dopisu: Oznamuje, že do jeho farnosti (Blatnici) přijíjí sbírat písně.

Vlk, Josef jako adresát, dne: 3.10.1865, na straně: 522.

Stručný obsah dopisu: Děkuje za pohostinství.

Vlk, Josef jako adresát, dne: 10.11.1865, na straně: 522.

Stručný obsah dopisu: Děkuje za hrozny. Paběrkování písní.

Volný, Řehoř jako odesílatel, dne: 24.03.1846, na straně: 150.

Stručný obsah dopisu: Poděkování za "Hymny církevní", které Sušil 1846 vydal, a za milodar pro Hostýn, o jehož vybudování Volný velmi usiloval.

Volný, Řehoř jako odesílatel, dne: 27.06.1847, na straně: 150.

Stručný obsah dopisu: Poděkování za zasilku Básní (které Sušil vydal 1847). Sušilův oční neduh.

Volný, Řehoř jako odesílatel, dne: 2.04.1854, na straně: 151.

Stručný obsah dopisu: Žádané dějepisné přízpěvky pro poutní knihu už odevzdal. Poděkování za blahopřání ke jmeninám.

Volný, Řehoř jako odesílatel, dne: 21.04.1856, na straně: 152.

Stručný obsah dopisu: Poděkování za blahopřání k udělení rytířského řádu Františka Josefa

Volný, Řehoř jako odesílatel, dne: 17.06.1857, na straně: 153.

Stručný obsah dopisu: Vyřizuje vzkaz rajhradského opata, aby s farářem Těšíkem přijel za ním do lázní Gräfenberga.

Voříšek, Roman jako odesílatel, dne: 13.11.1861, na straně: 498.

Stručný obsah dopisu: Dobrozdání ohledně vydávání spisu o papěžích.

Vymětal, Eduard jako odesílatel, dne: 21.08.1855, na straně: 394.

Stručný obsah dopisu: Drobnosti z Osvětimanské fary po smrti farářově. Cholera.

Vyškovská Haná jako odesílatel, dne: 15.08.1865, na straně: 542.

Stručný obsah dopisu: Oznamuje jmenováním čestným členem.

Weihofer, Matěj jako odesílatel, dne: 23.04.1865, na straně: 518.

Stručný obsah dopisu: Posílá spis P. Martynova

Wittek, Karel jako odesílatel, dne: 6.02.1851, na straně: 250.

Stručný obsah dopisu: Změna gymnaziálního studia a zkoušek. Prof. Grysar. Vzkaz Šemberův o rytci map.

Wittek, Karel jako odesílatel, dne: 9.05.1851, na straně: 251.

Stručný obsah dopisu: Omluva za dlouhé mlčení. Nesnáze hmонтné.

Wittek, Karel jako odesílatel, dne: 25.10.1851, na straně: 252.

Stručný obsah dopisu: Je suplementem na gymnáziu. Vyzván, aby se hlásil do Těšína.

Wittek, Karel jako odesílatel, dne: 8.11.1851, na straně: 253.

Stručný obsah dopisu: Děkuje za podporu. Žádost do Těšína. Moravský školní rada.

Wittek, Karel jako odesílatel, dne: 19.06.1852, na straně: 254.

Stručný obsah dopisu: Jmenován skutečným učitelem. Nesnáze hmotné.

Wittek, Karel jako odesílatel, dne: 1.11.1852, na straně: 255.

Stručný obsah dopisu: Žádá, že by jej přijel sezdat. Školská práce.

Wittek, Karel jako odesílatel, dne: 4.08.1855, na straně: 256.

Stručný obsah dopisu: Narození a křest syna. Učitelská zkouška z řečtiny.

Wittek, Karel jako odesílatel, dne: 20.06.1856, na straně: 257.

Stručný obsah dopisu: Dotaz ohledně uvolněného místa na brněnském gymnáziu.

Wittek, Karel jako odesílatel, dne: 28.08.1861, na straně: 258.

Stručný obsah dopisu: Dík a rozpaký kvůli nějakému daru. Bansko-Bystřičtí a M. Procházka. Rodinné záležitosti.

Wurm, Ignát jako odesílatel, dne: 17.10.1856, na straně: 425.

Stručný obsah dopisu: Zve na slavnost do Klobouk.

Wurm, Ignát jako odesílatel, datum neznámý, pouze rok: 1856, na straně: 425.

Stručný obsah dopisu: Podává zprávu o jednání ohledně kancionálu.

Zlámal, Vilém Dr. jako odesílatel, dne: 17.08.1845, na straně: 124.

Stručný obsah dopisu: Získal adresu Sušilovu, který byl jeho spolužákem v Kroměříži, vzpomíná na ta studentská léta a vypisuje svoje další studie a osudy ve Vídni, v Itálii, v Haliči v době cholery, Sedmihradsku, Temešvaru a Pešti, kde je ředitelem zvěrolékařského ústavu. Studentské plány v Kroměříži.

Žák, Vincenc jako odesílatel, dne: 15.11.1832, na straně: 8.

Stručný obsah dopisu: První recenze SbírkýMoravských písní

Žák, Vincenc jako odesílatel, dne: 25.05.1855, na straně: 11.

Stručný obsah dopisu: Administrativní dopis